
ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação N°084/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que estude a possibilidade da criação de atividades de entretenimento na Praça Coronel Weber e também na Praça do Bairro Rio Branco, tendo como tema Domingo na Praça, quando o poder público representado pela Secretaria de Desporto e Turismo poderá realizar programações variadas para as tardes de Domingo, como, por exemplo, a colocação de brinquedos infláveis, pula-pula, apresentações diversas, música e demais atividades com objetivo de entretenimento da comunidade. Sugere-se que este evento seja realizado uma vez ao mês em cada uma das praças, já com datas previamente estipuladas e ampla divulgação. Indicação N°085/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que estude a possibilidade da criação de um voucher para distribuição aos alunos da rede pública de ensino com objetivo de auxiliar na aquisição de livros durante a Feira do Livro que será realizada em 29 e 30 de novembro de 2023. PAUTA: Projeto de Lei Nº081/2023 QUE- Institui o Programa “Cerro Branco em Verso e Prosa” no Âmbito do Município de Cerro Branco, e da outras Providências. O Projeto de Lei Nº081/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº082/2023 QUE- Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024. O Projeto de Lei Nº082/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº083/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº083/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº084/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação.  O Projeto de Lei Nº084/2023 está em SEGUNDA discussão. Projeto de Lei Nº079/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito especial por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº079/2023 e está em TERCEIRA discussão. Projeto de Lei Nº080/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº080/2023 está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Indicações de  N°084/2023 e N°085/2023, as referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Os Projetos de Lei N°079/2023 e N°080/2023, após terem sido colocados em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foram aprestados, colocados em votação e aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NELSON LUIZ BORDIGNON: Incialmente cumprimentou a todos, em seguida parabenizou os membros da Comunidade Católica Nossa Senhora do Carmo pela realização da festa anual que ocorreu no domingo dia 29 de outubro, destacou que auxiliou os mesmo no que foi preciso. Comentou que no dia 28 de outubro foi comemorado o Dia Nacional do Plantador de Tabaco, aproveitou a oportunidade
para parabenizar a todos os plantadores de tabaco, sendo um trabalho bastante rigoroso e que favorece muito na economia dos Município s. Comentou também sobre a recuperação estrada geral que liga Cerro Branco a Lagoa Bonita do Sul, pois a mesma encontrava-se em precárias condições, ressaltou que o Governo do Estado liberou R$500.000,00 para a recuperação desta referida estrada e que já iniciaram os trabalhos de recuperação. Comentou que sincronizando a Rádio Comunitária de Cerro Branco, o Prefeito Edson estava comentando sobre a obra da Avenida 12 de Maio, onde o mesmo informou que o Governo do Estado liberou a segunda parcela do valor da obra da referida avenida e que logo irão concluir a mesma. EMIR EMÍLIO LANGE: Inicialmente cumprimentou a todos e em seguida parabenizou a Comunidade Nossa Senhora do Carmo pela excelente festa realizada dia 29 de outubro. Comentou sobre a viagem que fez juntamente com o Vereador Bruno para Brasília nos dias 24 a 27 de outubro, onde os mesmos protocolaram um pedido de uma Emenda Parlamentar no valor de R$500.000,00 para o próximo ano com o Deputado Pompeo de Mattos, para a aquisição de um caminhão com cesto, destacou que quando iniciou a cobrança da taxa de iluminação pública no Município, vários Vereadores se posicionaram em questão a essa taxa, para que a Administração adquirisse um caminhão com cesto para fazer a manutenção das lâmpadas do Município. Ressaltou que atualmente o Município conta com uma firma terceirizada para fazer o serviço de manutenção da iluminação, destacou que espera que o Deputado ajude mais uma vez o Município indicando a referida emenda, que será de grande importância. Comentou que esteve juntamente com o Vereador Bruno participando de um jantar na localidade do Cortado a convite do Presidente da Uvergs e Vereador de Novo Cabrais, Silomar Garcia, onde ocorreu à frente Parlamentar em defesa do fumicultor, estiveram presentes neste jantar o Deputado Marcos Vinicius, Deputado Pompeo de Mattos, os Assessores dos Deputados Sossela e Brito, destacou que sabe o quanto a cultura do fumo é importante para os Municípios, salientou que dias através aconteceu a convenção quadro, que tem como objetivo terminar com o plantio do tabaco, ressaltou que acha impossível isso acontecer, pois muitas pessoas dependem da cultura do tabaco e que espera que essa situação se resolva o mais breve possível, salientou que está sempre ao lado do fumicultor. Comentou que no ano de 2024 o mesmo irá indicar a Senhora Fabiana Pagel da Silva, juíza que está trabalhando no Estado e natural do Município, para uma homenagem em uma sessão solene, destacou que o Vereador Bruno também indicará uma pessoa para homenagear nesta mesma sessão. BRUNO LUCIANO RADTKE: Incialmente cumprimentou a todos, em seguida cumprimentou em especial a todos os fumicultores pela passagem tão importante do seu dia 28 outubro, destacou que participou juntamente com o Vereador Emir, de um evento em Novo Cabrais na localidade do Cortado, aonde foi debatido através dos representantes da Assembleia Legislativa e Câmara Federal, sobre a importância do tabaco principalmente dentro da região Centro Serra e dentro do Estado do Rio Grande do Sul. Comentou que sabe da situação da convenção quadro, destacou que será feito uma frente parlamentar para que não tenha a aprovação da suspensão da planta do tabaco no País, aproveitou o momento para parabenizar todos os produtores de tabaco. Cumprimentou também a todos os Servidores Públicos das mais diversas profissões, parabenizou a todos pelo seu dia 28 de outubro. Parabenizou o presidente da Asserceb, Associação dos Servidores Municipais de Cerro Branco, Marci Jacobi, pelo belíssimo jantar que organizou no sábado dia 28 de outubro para todos os associados e seus familiares.
Comentou sobre a indicação N°084/2023 que o mesmo apresentou, referente ao domingo na praça, fez a referida indicação pois percebeu que durante os domingos as praças do Município são bastante movimentadas por pais e crianças que vão até lá ter um momento de lazer, destacou que devem pensar em alguma programação diferente uma vez por mês para estas crianças. Ressaltou que apresentou esta sugestão de criar um domingo na praça com brinquedos infláveis, pula pula, com pipoca e música, assim o Município podendo alternar em ambas as praças em datas previamente agendadas e bem divulgadas, para que tenha um maior entrosamento da comunidade e das crianças, para que assim possam aproveitar ainda mais os espaços públicos. Comentou também sobre a indicação N°085/2023 que fez em conjunto com o presidente da Casa, para a criação do voucher ou seja, um vale que será destinado aos alunos da Rede Municipal de Ensino, onde o aluno terá um valor x para adquirir um livro na Feira do Livro, que irá acontecer no Município nos dias 29 e 30 de novembro do corrente ano. Salientou que é de fundamental importância este apoio da Câmara Municipal, pois muitas crianças têm a vontade de chegar na feira e comprar um livro, mas muitas vezes não tem condições de adquirir, destacou também, que mais uma vez o Poder Público através de incentivo pode destinar estes recursos para que haja esta integração, para que assim, as crianças possam fazer a aquisição de um livro, deixando um pouco de lado o mundo virtual. Finalizou parabenizando a Administração Municipal, em especial a Secretária de Desporto e Turismo, pela colocação das lixeiras, sendo que os Vereadores já haviam pedindo a muito tempo a colocação das mesmas, salientou que solicitou também a colocação de containers e os mesmos já foram adquiridos, mas a empresa que venceu o pregão eletrônico, é do Rio de Janeiro e por isso vai demorar um tempo para que este material chegue no Município, ressaltou que a colocação das lixeiras de metal já irão ajudar a evitar que os lixos sejam descartados nas ruas e também melhorando a limpeza da cidade. Salientou que esteve em conversa com a Secretária Scheila, referente a rede da quadra sintética que fica ao lado da Igreja Betel, sendo que a Casa destinou recursos para a aquisição desta referida rede, a secretária informou-lhe que está fazendo a compra e que irá contratar uma empresa para fazer a colocação da mesma nos próximos dias. Encerrou comentando que tem ouvido reclamações de algumas pessoas com relação a falta de medicamentos no posto de saúde, são alguns medicamentos que fazem parte da lista oferecidos pelo Poder Público, salientou que foi atrás do responsável para saber o motivo da falta, destacou que a Secretaria de Saúde, através da farmacêutica vem pedido toda a relação de medicamentos periodicamente, sendo que algumas empresas não estão entregando alguns itens, salientou que esteve em conversa com o setor de compras para ver qual a medida poderia se tomar, no sentido de punição da empresa, de aplicação de uma multa ou algo do gênero, o mesmo foi informado que deveria tratar deste assunto com o jurídico da Prefeitura, que é quem pode fazer a devida chamada a empresa e responsabiliza-la pelos seus atos, destacou que entrará em contato nos próximos dias com o jurídico, para que haja esta cobrança por parte da Administração as empresas que não estão entregando alguns itens e medicamentos, que já estão fazendo falta para a população. JAQUES DANIEL AULER: Inicialmente cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre a notícia que recebeu durante o dia, referente a uma Emenda Parlamentar do Senador Luiz Carlos Heinze, o mesmo leu a correspondência que recebeu “no dia 30 de outubro de 2023 – O Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA - autorizou o pagamento
de recursos do Orçamento Geral da União – OGU – de 2021, viabilizados pelo senador Luis Carlos Heinze (PP/RS), destinados a Cerro Branco, que irá beneficiar todos os moradores do município. Os recursos, que somam R$286,50mil, serão utilizados para construção de três pontes nas localidades: Linha São Luiz; Linha Santo Antônio e Linha Alta de Baixo. O senador Heinze destaca que a qualidade dos serviços prestados aos cidadãos é um dos seus principais compromissos como parlamentar. “Nós sabemos que a agricultura necessita de muitos recursos, me esforcei ao máximo para garantir mais essa importante verba que contribuirá com a geração de empregos e renda”, afirma Heinze”. Destacou que em 2021 foi feito um pedido ao Senador para a recuperação de três pontes do Município, a emenda tardou, mas chegou, salientou que este valor não irá cobrir todos os gastos das obras e que a Prefeitura terá que dar uma contrapartida, agradeceu mais uma vez ao Senador que ajuda muito Cerro Branco. Comentou sobre a criação do voucher, que fez em conjunto com o Vereador Bruno, salientou que as crianças vão até a feira do Livro, ficam olhando todos os livros e muitas vezes não compram pois se torna caro, destacou que pensaram em repassar um ajuda da Casa para a Secretaria de Educação para fazer a aquisição destes voucher, para que essas crianças possam comprar um livro e saiam um pouco do mundo virtual. Destacou que a Casa está honrando com o compromisso, sendo que os mesmos prometeram o valor de 50% para a aquisição das caixas d'água que serão construídas no centro do Município, onde todo mês a Casa está repassando um valor para a compra das mesmas. Salientou que a Casa também repassou ao Executivo o valor de R$10.000,00 para que seja repassado aos Grupos de Trabalhadoras Rurais através da Emater, para que estes referidos grupos consigam comprar equipamentos que necessitam para poderem dar andamentos em seus projetos futuros, salientou que a Casa irá sempre ajudar no que for possível, por fim, salientou que a casa também repassou o valor de R$10.000,00 para a Secretaria de Desporto e Turismo, para a compra de canos para a obra de drenagem do campo do Real que será em torno de R$4.000,00 e a sobra deste valor que foi repassado ficou a disposição da Secretária Scheila pra utilizar em suas demandas. Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento em alguns projetos que requerem urgência na sua provação. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
